

市委督查室党支部召开组织生活会 韩正与同支部党员一起交流体会感悟

“两学一做”基础在学、关键在做

“学,要紧密联系思想实际,通过学习找到差距、提高认识、弥补不足;做,要紧密联系工作实际,少说空话、多干实事,最重要是找准问题、针对性地解决问题,努力使各项工作取得实效,真正让广大人民群众满意。”

本报讯 按照中央要求和市委部署,“两学一做”学习教育正在全市各级党组织深入开展。昨天上午,市委书记韩正参加了他所在的市委督查室党支部“两学一做”组织生活会,与同支部的党员们一起交流学习和实践的体会感悟。韩正说,“两学一做”基础在学、关键在做,根本是紧密联系思想实际和工作实际,针对问题、解决问题,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,不折不扣完成好中央交给上海的各项任务。

会上,市委督查室党支部书记向义海代表支部对前一阶段支部开展“两学一做”学习教育,抓督查、促落实的阶段性情况进行了小结,并汇报下一步工作打算。7名支部党员结合近段时间学习情况,联系个人思想和工作实际,交流了学习体会。大家谈到,“两学一做”学习教育,不仅是解决党员队伍思想、组织、作风、纪律等方面问题的重要举措,对进一步做好实际工作也是有力推动。督查工作的核心要义,在于发现问题、分析问题、反映问题、推动解决问题,确保中央和市委政令畅通、决策落实。我们要认真学习贯彻中央和市委的要求,切实站稳马克思主义立场,服务市委中心工作,模范履行岗位职责,以强烈的使命感、责任感和紧迫感,将“两学一做”学习教育成果体现在出色做好本职工作中。

韩正边听边记,与大家一起交流。他说,“两学一做”学习教育,是加强党的思想政治建设的一项重大部署,是协调推进“四个全面”战略布局特别是推动全面从严治党向基层延伸的有力抓手,基础在学、关键在做。学,要紧密联系思想实际,通过学习找到差距、提高认识、弥补不足;做,要紧密联系工作实际,少说空话、

多干实事,最重要是找准问题、针对性地解决问题,努力使各项工作取得实效,真正让广大人民群众满意。

韩正指出,学党章党规、学系列讲话、做合格党员“两学一做”学习教育是一项经常性的教育工作。党章是党的总章程、总规矩,是党的根本大法,集中反映和体现了我们党的理论思想、重大认识。每一名共产党员都要学深悟透党章,自觉按照党章的要求约束规范一言一行,真正做到内化于心、外化于行。党的十八大以来,习近平总书记系列重要讲话针对我国当前经济社会发展中的现实问题,进行了理论联系实际的深刻阐述,高瞻远瞩、意义重大。我们要全面学习、深刻领会习近平总书记系列重要讲话的精神实质、理论内涵和思想体系,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,上海的各项任务都要按照中央要求、紧密联系自身实际,全力以赴抓落实抓推进。

韩正强调,上海正处于全面推进改革发展的关键时期,继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,我们的各项任务光荣而艰巨。所有的成绩都代表昨天,落实改革创新各项任务,要始终坚持问题导向,针对问题、解决问题。市委督查室要始终立足岗位职责,为市委决策提供有价值的工作建议。做好市委督查工作,必须始终坚持反映各项举措在落实过程中的真实情况,始终坚持反映基层一线和广大群众的真实感受,始终坚持反映重大改革和重点工作在落实中的突出问题。督查方法不拘一格,没有模式和定式,要加强随机暗访暗查,直插一线了解最真实情况。市委机关要紧紧围绕中心、服务大局、率先垂范,不断完善工作方式方法,在全市真正起到示范带头作用。

董云虎:贯彻落实总书记讲话精神 努力开创党的新闻舆论工作新局面

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论和网信工作的重要讲话精神,根据中央部署和市委要求,上海新闻舆论和网信战线学习习近平总书记重要讲话精神专题培训班昨天下午开班。市委常委、宣传部部长董云虎作开班动员讲话,中国记协党组书记、常务副主席、书记处书记翟惠生作首场辅导报告。

董云虎指出,全市新闻舆论和网

信战线要进一步学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,统一思想、把握规律、改进创新、提升能力,扎实做好新闻舆论和网信工作。要结合上海工作实际,多交流、多讨论、多思考、多总结,切实增强政治意识、责任意识、创新意识,切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,切实承担起上海新闻舆论和网信战线的使命与责任,努力开创党的新闻舆论工作新局面。

纪念建党95周年理论研讨会召开

本报讯 6月14日,市委宣传部、市委党史研究室、市中国特色社会主义理论体系研究中心在上海图书馆联合召开“中国共产党与上海——上

海纪念中国共产党成立95周年”理论研讨会。

市委常委、宣传部部长董云虎出席会议并讲话。

■发布厅

中国连续4年城镇新增就业人数超1200万 平等就业权利得到保障



新华社 图

国家人权行动计划评估报告公布 2012年至2015年 中国农村贫困人口减少6663万人

国务院新闻办14日公布的《〈国家人权行动计划(2012—2015年)〉实施评估报告》说,中国不断加大各项人权保障力度,努力完成《国家人权行动计划(2012—2015年)》规定的主要目标和任务,中国人权事业又上了一个新台阶。

中国贫困人口大幅减少 全国养老保险参保人数达8.58亿

报告说,四年来,中国扶贫开发成效显著,贫困人口大幅减少。

报告说,2012年至2015年,中国农村贫困人口减少6663万人。2015年,国家扶贫标准按2010年价格的2300元动态调整为2855元,部分省的扶贫标准高于国家标准。

报告说,中国社会保险制度体系进一步健全。2014年,城镇居民社会养老保险制度与新型农村社会养老保险制度合并实施,建立起全国统一的城乡居民基本养老保险制度。截至2015年年底,全国养老保险参保人数达8.58亿人,其中城乡居民基本养老保险参保人数达5.05亿人,职工基本养老保险参保人数达3.53亿人,超额完成计划预期目标。

同时,全国31个省(区、市)建立了职工基本养老保险省级统筹制度。企业退休人员基本养老金连续5年按10%左右的比例上调,月人均基本养老金水平自2010年的1362元提高到2015年的2240多元。基本医疗保险制度覆盖全民,参保率95%以上。失业保险、工伤保险和生育保险的覆盖面不断扩大。截至2015年年底,失业保险参保人数达到1.73亿人,超额完成计划预期目标。

中国连续4年 城镇新增就业人数超1200万

报告说,中国2012年、2013年、2014年、2015年,城镇新增就业人数分别为1266万人、1310万人、1322万人、1312万人,超过年均新增就业900万人的计划预期目标。

报告说,2012年至2015年,分别有25个、27个、19个、27个地区调整了最低工资标准,平均增幅分别为20.1%、17.0%、14.1%、14.9%。2012年,全国人大常委会修改劳动合同法,继续强调同工同酬。2015年,全国各类企业劳动合同签订率90%以上。2015年11月开展的部分城市(60个城市)人力资源社会保障基本情况调查显示,已有超过50%的职工当年享受了带薪年假。

此外,劳动者技能得到提升。截至2015年年底,全国技能劳动者总量达1.67亿人,提前并超额完成1.25亿人的计划预期目标,其中高技能人才4501万人,占技能劳动者的27.28%。

我国4000多名失踪儿童 已通过DNA数据库找到亲生父母

国务院新闻办14日公布的《〈国家人权行动计划(2012—2015年)〉实施评估报告》说,我国儿童保护和救助工作进一步加强。截至2015年年底,全国打拐DNA数据库已为4000多名失踪儿童找到亲生父母。

报告说,刑法修正案(九)加大了对拐卖妇女儿童犯罪收买方的刑事处罚力度,收买被拐妇女儿童的行为一律追究刑事责任。2014—2015年,全国共破获拐卖儿童案件2216起。

同时,最高人民法院、最高人民检察院等有关部门先后下发《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》,加强对儿童的司法保护。贯彻落实《禁止使用童工规定》,在劳动领域维护儿童权益工作进一步加强。

据统计,截至2015年年底,全国有儿童福利机构1605个,独立的未成年人救助保护机构407个,比2012年同期显著增长。2015年,被家庭收养的孤残儿童人数为2.3万人,占孤残儿童总数的4.4%,全国救助机构共救助儿童14.97万人次。

据新华社电